

DEMOKRAT

Glas demokrata sjeverne Dalmacije.

Poštarina plaćena u gotovom.

Izlazi svakog petka večer.

POJEDINI BROJ

Šibenik, 19. maja 1922.

0g

God. 2.

Šibenik, 19 maja 1922.

Br. 16.

Na posao Demokrati!

Demokratska stranka po svojem radu i programu, organizirana je partija, koja služi otadžbini i njezinim velikim interesima.

Stranka je zato stvorena, ona zato postoji i ona u tom pravcu radi.

Po ispadku prošlih izbora, naša stranka nije najjača u Dalmaciji, ali jest u Jugoslaviji. Ali ako u Dalmaciji nije bila, ona će to sigurno biti i mi se u tome pouzdano nadamo. Tu nadu osnivamo na sigurnim i smišljenim osnovama i ustanovama u kojima naši ljudi rade. To se ustanovilo i dokazalo na zadnjem pokrajinskom zboru naše stranke u Splitu. I baš u tom zboru zaključeno je, da se po čitavoj Dalmaciji, pa i u najmanjem selu ima provesti stranačka organizacija. Dok to priopćujemo našim sumišljenicima, pozivljemo ih, da s time ne odgađaju i nek ne čekaju na sutra, već neka počnu odmah.

U najmanjem selu neka naši prijatelji osnuju Demokratsku organizaciju, a uprava će im kotarske organizacije demokratske stranke u Šibeniku u svemu biti pri ruci, savjetima i uputama, pomaganjem u svakom poslu koji smjera na opće dobro.

Organizacija stranke osobito po selima, imala bi da osnuje čitaonicu ili pučku knjižicu, pjevačko društvo ili diletantsko pozorište. Sve su to ustanove, koje imaju cilj da šire narodno i državno jedinstvo, pa da izdrže i borbu proti svima koji u današnjici rade proti tom jedinstvu. Takovim će se radom i organizovanjem doprinijeti i narodnom prosvjetivanju, a to Demokratska stranka hoće i pomaže svim snagama.

I na tom polju, kotarski odbor stranke u Šibeniku, doći će na ruku svima i svakomu, samo snažno i složno napred; na posao prijatelji!

Neprikidni i zločesti napadaji.

Od nekog vremena stanovita štampa s osobitom žuču i klevetama napada jugosl. naprednu nacionalnu omladinu. S osobitom nasladom daju joj naziv „fašisti“, vladini plaćenici itd., naprosto iz svojih stranačkih motiva. Ovakov postupak treba najoštrije osuditi. Naša omladina nije rastrovanja pogubnim strančarenjem niti zadvojena plemenskim i pokrajinskim fanatizmima. Zlonamjerni napadaji na istu nijesu drugo do li plod mržnje odnosno nerazumijevanja jugoslavenskog osjećaja koji omladinu prožimlje.

Njezini nastupi u javnom životu mogu gdjekada biti netaktični a možda i nepromišljeni, ali kakovigod bili, uvijek su oprostivi, jer je vode plemeniti i nesebični motivi, ljubav prama jedinstvenom narodu i jedinstvenoj snažnoj državi.

Kad se dakle protivnici na našu omladinu nabacuju pogrdama i klevetama, tim počinjaju direktni zločin svoje vlastitom narodu. Zašto da grijehove svojih otaca imade da podnosi naš budući i današnji naraštaj? Omladinu ne treba grđiti ni klevetati povlačeći je u kaljužu naslijegjenih mana i poroka, koje, kako vidimo, prouzrokuju danas neprekidne trzanje i nesregjenost. — Pustite dakle omladinu nek diše svojom čistom nepokvarenom dušom, nek njezino jugoslavenstvo bude svjetonikom svim zalutalim i onima, koji se još ne mogu otresti žalosne prošlosti.

Svaki Jugoslaven mora biti član
JUGOSLAV. MATICE

Prigodom jedne osude.

U ovu srijedu imali smo na žalost prigode da budemo prisutni kaznenoj raspravi pri ovom sudu protiv Mačukat Vici Ivinom iz Vodica optuženom radi prestupljenja teške uvrede počinjene 3/7 pr. god. na adresu N. V. blagopojnog Kralja. Optuženik je bio sugjen na pet godina zatvora.

Dok je narod veseo pozdravljao svoje oslobogjenje od mrzkog tugjinca, osugjenik nije mogao suspregnuti svoje osjećaje dajući im u ogavnoj uvredi najrječitijeg izražaja.

Ali doista mnogo ih ima, koji su silno oprezniji od Vice Mačukata i koji u svojem bijesu i mržnji, i naslijegjenom nagonu za robovanjem rade po našu državu i za rastrovanje jedinstva našeg naroda tisuć puta pogubnije. Gdje su danas nestali svi oni mnogobrojni austrijski i talijanski pouzdani i doušnici? Jedan dio od ovih zaogrnuti su danas jugoslavenskom zastavom i tim imunizirani podlo i tajno ruju, da stvaraju nezadovoljstvo i nerazpoloženje, drugi utekoše u plemenske grupacije a treći u republiku i komunizam ili bilo u koje društvo, u kojem se nadaju, da će u svojim namjerama uspjeti. Danas su se ti ljudi rasplinuli kojekuda, ali radnja je svima jednaka — trovanje i rušenje.

Oslugjeni Vice Mačukat nije toliko kriv, on je nešto izblenuo prama svojem avističkom nagonu, kojeg nije mogao susdržati. Pravu krivicu snose samo oni koji taj nagon u svoje zloči načke svrhe podržavaju i potpiruju.

Zakon o uređenju agrarnih odnošaja u Dalmaciji.

Po zadnjim vijestima ministarski savjet raspravlja o projektu agrarnog zakona za

Dalmaciju. „Naša zemlja“ glasnik za interese malih posjednika energično ili bolje rečeno zdvojno protestira protiv ovog nacarta zakona označujući ga jednom otimačinom i prisilnom eksproprijacijom svih obvezatnih privatno-pravnih ugovora. Kao sastavljača ovog nacarta zakona označuje g. R. Stojanova glavnog povjerenika ministarstva za agr. reformu u Splitu.

Demokratska stranka je u ovom pitanju već na svom pokrajinskom zboru od 17. ov. mj. tačno označila svoje stanovište. Koja su načela istaknuta u onom nacrtu i kako će se provagjati u Dalmaciji agrarna reforma, to nam nije poznato ali čim primimo nacrt zakona, objelodanit ćemo ga i ocijeniti. Maloposjednici bi ipak morali biti malko umjereniji, jer naviještati silu i silom prijetiti ne postizava se svrha. Ako ina nepravde, ta će se ispraviti, jer još nije zadnja rečena.

Iz Jugoslavije.

Našu javnost kroz ovu sedmicu zanimale su osobito tri stvari: uspjeh pregovora s Italijom radi izvršenja rappalskog ugovora, sklapanje vanjskog zajma te pripreve za kraljevo vjenčanje, koje će slijediti s osobitim slavljem dne 1. juna u našoj prestolnici. U zadnji čas javlja se o teškoj bolesti sestre, buduće naše kraljice, princeze Jelisavele žene grčkog prestolonasljednika. Prigodom ovoga vjenčanja amnestiral će se naročito politički krivci bilo već osugjeni ili oni u istrazi.

U pogledu sklapanja zajma kao i pregovora s Italijom vidimo — nedogledno natezanje pregovarajućih stranaka. Natezanje naime koje već počimlje umarati živce. Naši stoje na strogom izvršenju rappalskog ugovora u pogledu

nama pripalog teritorija i u tome ne popuštaju. Izgleda da je Italija u zadnji čas počela napuštati svoja protu-ugovorna stanovišta pa se drži da ne će biti potrebno obraćati se na Savez Naroda, kako se o tom već govorilo.

Naše interese u tom pregovaranju energično zastupa Dr. Ivo Krstelj.

Unska željeznica i Šibenik.

Akcijom Dra. Smodlake izgleda da su se odlučujući faktori u Beogradu doista počeli više zanimati za izgradnju unske željeznice, koja bi tako došla ipak na dnevni red. Dapače bi bio Dr. Smodlaka brzojavio konzorciju u Splitu da će inženjeri odregjeni od ministarstva saobraćaja za definitivno trasiranje pruge Bihač - Zrmanja već sutra početi svoj rad. „Novo Doba“ k tome još kaže da je danas skoro sigurno, da će ovu prugu graditi privatni kapital, ne bude li ju država htjela ili mogla graditi.

„N. D.“ ističe da je čudnovato, da se ni općina Šibenik niti iko u Šibeniku nije odazvao pozivu konsorcija u Splitu. Mi pak možemo naglasiti da tu nema upravišta čudnovatog, dokle god ima da se za unsku željeznicu zgradi samo splitsko pristanište, na što splitski krugovi interesuju financijske i bankovne grupe. Mi suviše znamo da je nekoliko milijuna dinara od 7% investicionog zajma bilo odregjeno za izgradnju naših luka pa smo znatiželjni koliko će od toga Šibenik dopasti kao što smo znatiželjni znati, da li će se za unsku željeznicu izgraditi pristaništa samo u Splitu. Dizinteresovanje Šibenika može po tom biti samo dosta značajno ali ni pošto čudnovato. Preporučamo s toga iskrenu saradnju i sporazum.

Gradski vodovod.

Pri-mamo: Svakome je gragjaninu vrlo dobro poznato, da gradski vodovod ne može više da djeluje onako, kako je djelovao otprije radi neminovnog prirodnog istrošenja, te da po tome ne može da

potpuno namiri potrebe grada u pogledu opskrbe vodom, tim manje, što se je broj pučanstva u Šibeniku potrošio kroz ovo blizu pol vijeka otkad je vodovod izgragjen. Prilike nijesu još takove da bi se gradu mogla nametnuti teška žrtva za proširenje i pregradnju toga vodovoda, pa dok ne nastupe povoljnija za to vremena, gragjanstvo iz nužde mora da bude upućeno na što razboritije, odmjerene, dakle na što štedljivije upotrebljavanje vode, u prvom redu čuvajuć se svakog i najmanjeg trošenja vode u suvišne svrhe.

Ali ni najveća štednja u točenju vode ne će pomoći, ako se to točenje ne udesi i ne raspoloži na način, koji će da zajamči opskrbu vode svim dijelovima grada i svim slojevima pučanstva. Racionalnim raspoređjem satova točenja dalo bi se tome zgodno doskočiti.

Zna se, da preko ljeta gornji spratovi kuća u gradu, pa i onih na nizini, nemaju vode, a nemaju je uopće kuće, koje su sagrađene na uzvisini.

Ovoj nestašici uzrok je taj, što se odmah iz jutra, netom se vodovod gradu otvori, potroši mnogo vode za zalijevanje vrtova, uslijed čega u shraništu na Šupinu Poljicu voda brzo opane i više nema iz shraništa potrebitog tlaka u vodovodnu gradsku mrežu, koji bi omogućio tjeranje vode kroz cijevi, koje dosižu u gornje spratove kuća ili u kuće, koje su na uzvisini,

Drugi je razlog veliki potrošak vode na javnim česmama, kojima su vodarice prisiljene prilaziti, jer u kućama, uslijed gorispomenute nestašice ne mogu da se prama kućnim potrebama vodom opskrbe.

Da se to spriječi ova općina ne može drugo nego da najživlje preporuča svima onima, koji imaju točke u vrtovima, da bi se za zalijevanje povrća opskrbili barem dobrim dijelom potrebne vode na dan prije u večer, natočivši je u naročito sugje, pa da se tom vodom posluže za zalijevanje vrtova za rana jutro t. j. kroz ono

vrijeme, kad je gragjanstvu nužno da se opskrbi vodom za kuće potrebe.

Na taj bi način dojedna kuća od 6 do 8 sati u jutro imala dovoljno vode, a vlasnici vrtova mogli da poslije osmog sata da toče dalje vodu za vrtove.

Ovoliko se u velike preporučuje svima onima, koji imaju točkove vode u vrtovima, jer na ovaj način mogu da imaju vode i oni i drugi gragjani, među kojima je i velika većina samih teškaka.

Kako dalje zalazimo u ljeto, tako će se više osjećati oskudica vode, pa ovakova preporuka ne samo što je umjesna nego je u općem interesu potrebna i ova se općina nada, da će naći na razumijevanje svih, kojih se tiče i da tako neće biti primorana da drugim sredstvima koja nebi njoj ni zanimanima bila ugodna, uredi opskrbu gragjanstva vodom.

Naši dopisi.

Pišu nam iz Tijesnog, 18/5 22.

Napadaj u „R“ na našeg općinskog upravitelja nije ni najmanje opravdan. Ne znamo kakvo je to nasilje, ako je u interesu mjesta Tijesnog bilo zabranjeno da se preprodava riba donesena na prodaju prije 10 sati, i to prije nego li su namirene mjesne potrebe!

Mi znamo za izvor ovih napadaja kao i za njihov povod i dopisnika pa s toga nemamo razloga da se potanje osvrćemo ali poručujemo: sve u svoje vrijeme.

Promatrač.

Pišu nam iz Betine, da se u to čisto demokratsko mjesto češće zalijetaju razni stranački demagozi rajujući i grdeći. Tako su neki dan prispijeli i nešto zemljoradničkih agitatora, ali ih je svjestan narod opremio kako dolikuje nepozvanim.

GRADSKJE VIJESTI

Za pir Njegova Veličanstva spremaju se iz cijele Dalmacije putnici, predstavnštva i korporacije. I nas Šibenik ne će u tome zaostati. Doznajemo da su, prama poziva naročitog odbora iz Beograda, dvije gospogjice bile određene, da u ime Šibenika budu, uz oslale djevojke iz raznih krajeva naše države, na parobrodu u pratnji Njezina Veličanstva naše Kraljice na parobrodu od Turn-Severica do Beograda.

Te sretno izabrane gospogjice jesu Anica Gazzari i Zorka Blažević, koje će ovih dana u tu svrhu otputovati u Beograd.

Doznajemo dalje, da Ženska Narodna Zadruga šalje g. cu učiteljicu Car da u ime Zadruga bude pri otvoru izložbe ženskog ručnog rada u Beogradu, a čujemo da će i jedna delegatkinja biti posebno u ime Zadruga tamo poslata kao predstavnica. Osim toga mnogi privatni građani spremaju se na velebne svečanosti, a što je najvažnije, poći će po svoj prilici i jedno predstavnštvo naše općine.

Prisustovanje na svadbi Nj. Veličanstva Kralja. „Upozoravaju se svi oni, koji kane prisustvovati svadbi Nj. Veličanstva Kralja u Beogradu, da moraju biti providnje posebnom legitimacijom, koju će im za tu svrhu izdati redarstveni odsjek kotarskog Poglavarstva u Šibeniku.“

Preplatnicima. Umoljavamo gg pretplatnike da budu tačni uplatom pretplate barem za ovo prvo polugodište, jer ćemo početkom došastog mjeseca otkriva poštanskim putem što je skuplje čano suvišnim troškom.

Stavnja. Na 1 maja počela je u Šibeniku rekrutacija za grad Šibenik i općinu šibensku. Na stavnju su se prikazali svi momci rođeni od 1898—1902. Rekrutacija je trajala do uključivo 13 maja. — 13. 5 komisija je krenula u Skradin, gdje je sutradan započelo rekrutovanje.

Ratna lađa Galeb koja je iz Šibenika otplovila za Kraljevicu, Bakar i Basku na otoku Krku, bila je u svim mjestima sjajno dočekana od naroda.

U utozak popodne Galeb se povratio u naš grad, te se usidrio u Mandalini.

Dravovitost. Kako smo u zadnjem broju priopćili, u mjesnim se sudbenim tamnicama nahodi Dapuncijevac A. Viola. Nekoje talijanske htjele su da ga u tamnici počaste cvijećem. I one su to namislile učiniti kao čin izazivanja prama građanstvu, koje dakako ne bi moglo da trpi i takove dravovitosti.

Talijanski natpisi. Još se gdje gdje po gradu opažaju talijanski natpisi. Danas ih ne nabrajamo, samo umoljavamo nadležne da takovi izazovi mogu biti jedan dan vrlo pogibeljni za javni mir i da je bolje da se na vrijeme takovi dadu odstraniti.

Napredak. I mi u Šibeniku opažamo napredak, naime onaj prepušten privatnoj inicijativi građana. Tu i tamo napravlja se i izgrađuje. Tako su vlasnici „H. tel Kosovo“ upotrebili zgodno prostorije prostranog dvorišta da u dnu istog izgrade prostranu pozornicu sa uzgrednim pomještajem. Čujemo da ćemo tu ovog ljeta imati dramatsku i operetnu družinu. Pregovori su u toku.

U Šibeniku imamo poljanu Kralja Petra I., koja je već danas pravi centar grada.

Ova po svom prostoru je jedna od najviših u Dalmaciji a da se još i znatno povećati, čim bi se istoj pridružio čitav prostor Crkve „Gospa van grada“. Nego doznajemo da se uprav tu nailaze na znatne opreke, jer se nameću uvjeti i bezmisleni i neprihvatljivi. Zašto da se taj prostor ne zasadi i priredi u jedan lijepi vrt pristupačan s vijetu nego da stoji onako kao ledina sa seoskom megjom naokolo kao u kojem najzapuštenijem selu? Ovo je danas prava nagrada, koja ni samim vlasnicima ne daje najljepšu svjedočbu a nije na diku ni Šibeniku pred stranim svijetom, koji mora da se dosta izčudi onakom nakazi.

Ako se ne može polučiti da se čitav ovaj prostor pridruži poljani, onda treba da se poruše zidovi koji ga okružuju i izmijene novim ili drugom kojom ukusnom ogradom. Treba onda čitav prostor prama nacrtu zasadi i protvoriti koji će biti ukras gradu a pristupačan — barem po danu.

Bičanje ostaje samo otvoreno ko i kojim sredstvima da se ovo izvrši. Mi imamo već gradski odbor za poljepšavanje, kao i odbor za kraljev priček. Ovi bi morali uzeti stvar u svoje ruke i pregovarati s vlasnicima. Tom poduzeću došla bi u susret i općina sa svojim raspoloživim sredstvima kao i presvj. biskup, koji kao rođeni Šibenčanin za sigurno bi se za uspjeh zauzeo. Uz dobru volju i požrtvovni rad odbornika efektivni trošak ograničio bi se za sada na izgradnju ograde dok troškovi oko uređenja vrta nastupili bi tako kasnije. Prostor naime trebalo bi držati za toliko vremena zatvorenim, dok se nasadi prime i stabilke uhvate dovoljno korjena a onda bi se tek imale napraviti odnose vrtne naprave kao sjedalice, vrtno ograde oko nasada itd.

Nadamo se da ove naše riječi ne će biti bačene utaman i da će se nadležni ozbiljno zauzeti za ostvarenje. **Šibenčanin.**

Otvor dvorišta. „Hotel Kosovo“ bit će u nedjelju uz sudjelovanje Filharmonije, a 25 ov. mj. narodno pozorište iz Splita priredit će tri predstave. Preporučamo građanstvu da u velikom broju posjećuje ovo prikladno dvorište, da se tako oduži ovim radišnim i vrlo zaslužnim našim sugrađanima.

Za čast Šibenika. Gosp. uredniče! Toplo Vas molim, da mi izvolite uvrstiti ovo par redaka, jer me kao Šibenčanina hvata jeza radi sirenja bestidne, opake i uvredljive štampe, koja se iz Splita svake sedmice prodava u našem gradu. Split je znao, da tu rugobu otkloni iz svojega grada, a mi Šibenčani zar da se ne maknemo, pa da i dalje pomažemo nemoralnu štampu koja truje naše društvo i koja blati ugled osoba, vrijeđa svetinje obitelji itd.? Ta bestidna štampa, dovela je već do tvornih sukoba, a to može da ima i teže posljedice. Ako proti tomu nijesu vlasti ništa poduzele, a što su u ostalom morale da učine, učinite vi Šibenčani i odbijte ogavnu štampu, koja truje i blati čast građana. **š. n.**

Zadušnice. Narodna Ženska Zadruga, S. H. K. Ž. i drugarice građanske škole prirediše zadnjih dana svečane zadušnice za učiteljicu Karmelu Gargašević. Drugarice su joj posvetile sonet, a kolege doprinijese za gradnju „Uč. Doma“ novčane iznose, da počaste njezinu uspomenu.

Predavanje. Prof. D. r. Mirko Perković održao je prošle nedjelje vrlo lijepo predavanje „O materinskoj riječi“ u zemljoradničkoj školi.

Stanbeni ured nek pospiješ riješene u pogledu utvrgjenja najamnih cijena poslovnih prostorija, koji poslovi već nekoliko mjeseca stoje neriješeni.

Na sudbenoj zgradi još se koče, i ako nešto oštećeni, stari znakovi propale veličine. Bilo bi dobro da se i onaj zadnji ostatak što prvo posve izbrise.

Ružan običaj. Neki građani običavaju u večer kasno ili u jutro rano izložiti po ulici svakojakih nečisti, izmetina i ostataka jela, da ih u jutro pometač sakupi i odnese.

To nije u redu, jer ne samo što neugodno zaudara već i što gdje kada takovo nešto stoji izloženo čitavo jutro na zgražanje prolaznika

Bez kotarskog poglavara ima skoro dva mjeseca da je grad i kotar Šibenik. Ovako važno poglavarstveno sjedište, grad u kome se stječe vas trgovački, politički i kulturni život cijele sjeverne Dalmacije, ostavlja se u ovo vrijeme najvećom lakoćom bez šefa najvažnijeg ureda. Mješte da se je odmah poslalo višeg činovnika da zamijeni dopust uživajućeg savjetnika, bagatelizuje se Šibenik na ovaj način kao da je najgore selo, dok je Split pun i prepun administrativnih službenika, od kojih nekoji ništa ne rade, a drugi griju svoja sjedala, dok su i ako su u uredovnoj sobi.

Sastanak zadruga. Dne 22 ov. mj. u ponedjeljak, održat će se u 9 sati jutrom u Državnom Domu, zadrugarski predjelni sastanak svih zadruga začlanjenih u Zadružnom Savezu, u šibenskom kotaru.

Filharmonično društvo marljivo radi i napreduje. Što prvo priredit će koncert s biranim programom. Isto tako uredio se je uz muški i ženski zbor.

Vrlo rado ističemo, da je pri dolasku društva Smetana ovo društvo osobito se zauzelo za uspjeh koncerta a zahvala pri tom ide i društvenom učitelju g. Gotovcu.

Gospojinska kapela, koja je kroz mnogo mjeseca zabavljala naše općinstvo krasnom glazbom i dobrim izvaganjem u kavani „Kranka“, skoro odilazi.

Ovaj gubitak moramo požaliti buduće će se teško moći nadoknaditi.

Popis stoke i komore. U svrhu vojničke evidencije, ovih će se dana obaviti popis stoke i komore u Šibeniku i po selima šibenske općine. Kao što su se hvalevrijedno i najpripravnije prijavili svi mladići na stavnju, tako će se sav naš narod pokazati i pri popisivanju stoke i komore, jer to traže interesi države.

O kukuružu izdao K. Popović, kr. gosp. nadzornik, Zagreb 1922. Sadrži poduku poljodjelcima o važnosti kukuruza u našoj poljovradi sa slijedećim: koliko kukuruza u rodi na jednom jutru i koliko ga može da urodi? kakvo podneblje ljubi kukuruz? kakvu zemlju ljubi kukuruz? koju vrst kukuruza treba da sijemo? kako treba pod kukuruz zemlju obraditi i nagnojiti? kako treba kukuruz sijati? kako se kukuruži njeguju od sjetve do berbe? Knjiga stoji K. 32 — poštom K. 4 — više a naručuje se kod Ćirilo-Methodske knjizare, Zagreb, Preradovićev trg 4.

„Jugoslaven“. Pod ovim imenom mjesni odbor demokratske organizacije u Dubrovniku počeo je sa 13 maja 67. god. izdavati sedmičnu novinu. Prvi broj izišao je u svečanom ruhu i da nam prostor dopušta, mi bismo vrlo rado u cjelni prenijeli uvodnik ovog broja, u kojem su potpuno izražene i naše misli i nastojanja. Mi pozdravljamo našeg druga želeći mu najbolji uspjeh.

Sa zahvalnošću primili smo na ogled: Snopić zbirka raznih šaljih pjesmica, anegdota itd. iz života Splita i ostalog eshaesa sa slikama splitskih tipova.

Cijena za Split 5 Dinara, izvan Splita 6 Dinara.

Gradski vodovod. Upozorujemo građanstvo na članak pod gornjim naslovom, kojeg nam je izvolio dostaviti g. opć. upravitelj na uvrštenje. Radi se o vrlo važnom pitanju za naš grad od općeg interesa.

Pomanjkanje vode već se živo osjeća i ako smo tek pri početku ljetne sezone. Što će onda biti kasnije? Trebalo bi uvesti strogi pravilnik za nporabu vode, jer držimo da se dobrim savjetima ne će mnogo postići.

Vlasnik i izdavatelj: DR. V. SMOLČIĆ
Odgovorni urednik: DR. ČEDOMIL MEDINI
Tisak grafičnog zavoda E. VITALIANI.

Brača Grubišić - Šibenik

Telefon 36

Po najnižim cijenama nudjamo rezanih i iscjepanih bukovich i hrastovich drva za gorivo.

Po želji kupca obavlja se dostava u kući.

Kr. ovlaštena prodaja baruta, eksploziva, oružja i municije

t. t. Jakov Dulibić i drug. - Šibenik

časti se javiti o. općinstvu grada i okolice, da imade na skladištu lagumskog i lovačkog baruta, te lovačkog oružja i municije.

Kod TISKARE VITALIAN dobivaju se gotove table:

Otvoreno	Zatvoreno
Zabranjen ulaz!	

KUPUJEM sve bez razlike vrsti tiskove za ulje. Tko ima za prodaju, obratiti se na ŽURIC ŠIME, trgovac Betina (Šibenik).

Javljam o. Općinstvu, prispjele nam najmodernije i najsolidnije izrađene spav. sobe, iz domaće tvornice.

CIJENE SASMA UMJERENE

Preporučujemo se

sa štovanjem

Tvrtka Stjepan V. Karković

Prodaja pokućstva i tapetarska radiona (ul. sv. Frane.)

Tvrđka utemeljena 1906.

JOSIP JADRONJA

ŠIBENIK :-: (DALMACIJA)

agenturni, komisionalni, otpremnički i pomorski posao,
poveljeni trgovačko-pomorski mešetar.

Brzjavni: Agentur Jadronja - Šibenik. Telef. interurb. br. 3.

Zastupstvo i skladište najboljih eksportnih tvrdka i tvornica; sve kolonijalne robe, pšeničnog brašna boljeg domaćeg mlina, kao i mekinja, kukuruza, zobi itd. — Likera, Siropa, finih vina i šampanjca. — Izravni uvoz iz inozemstva: sira Parmizana i Ementhalera, te Estrata konzerve pomidora, Mortadele, Ruskog originalnog čaja, Modre galice, sumpora itd. — Sardine u ulju i u bačvicama slane srdjele najveće dalmatinske tvornice. — Karbid tvornice jajce (Bosna) koji sadržaje 200—300 litara acetilena, mnogo korisniji nego dalmatinski te prema tomu mnogo jeftiniji pri uporabi. Nadalje je čist i daje krasno jednolično svjetlo, bez ikakvog neugodnog mirisa. — Petroulje u sanducima i bačvama izvrstno rafinirano. — Domaće rafinerije, benzin i mineralna ulja svih vrsta najfinije rafinirano, oxigen u tehničke, medicinske i znanstvene svrhe, kiselina za akumulatore.

Uzorci, ponude i razjašnjenja na zahtjev badava i tranko. — Prima se naručbe svakovrsnih pečata i tabla uz tvorničke cijene.

Zastupstvo za špediterske poslove u svim većim mjestima cijelog svijeta.

STIGAO NAM JE

ORIGINALNI GRČKI KAMEN

ZA

MLINOVE I MLINSKE INDUSTRIJE

NAJBOLJI I NAJPRIKLADNIJI

Rasprodaje:

Nikola Dragišić - Skradin
Gjuro Vojvodić - Knin

Glavno skladište kod

BRAČA MAKALE
ŠIBENIK

TRANSPORTNO I OTPREMNIČKO PODUZEĆE

SPLIT
TELEFON 220.

A. Kuvačić

BAKAR
TELEFON 20.

Preuzimlje robu za prevoz, otpremu
usklađivanje, carinjenje i osiguranje.
Izvršuje sve naloge najkulantnije uz
:: :: dobre garancije. :: ::
Zastupstvo Uzajamno osiguravajuće Banke „Slavija“.

:-: Jadranska Banka a. d. - B

Cavtat, Celje, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelsa, Korčula, Kotor,
Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split,
Šibenik, Zagreb.

BEČ, TRST, OPATIJA, ZADAR.

NEW-YORK: Frank Sakser State Bank.

SLAVENSKA BANKA d. d. :-: ZAGREB

prije NARODNA BANKA

PODRUŽNICA ŠIBENIK :-: CENTRALA ZAGREB Ilica br. 7.

Uplaćena glavnica K 100,000.000. - Pričuva K 30,000.000.

Ulošci preko K 250.000.000.—.

PODRUŽNICE: Beograd, Brod n/S., Bjelovar, Dubrovnik,
Osijek, Sombor, Sušak, Šabac, Vršac.

Ispostava: MONOŠTOR.

Prima uloške

na knjižice i tekući račun uz najpovoljnije uvjete, te
obavlja sve bankovne transakcije najkulantnije.

AFILIJACIJE: Jugoslavenska industrijska banka, Split. —
Bankhaus Milan Robert Aleksander, Wien I., Augustiner-
strasse 8. — Balkan-Bank R. T., Budimpešta.

AGENCIJA: Buenos Aires, Rosario de Sta Fé (Argentina).
ZASTUPSTVA: Lima (Peru), La Paz, Oruro (Bolivia),
Antofagasta, Valparaiso, Punta Arenas, Santiago (Chile);
Rio de Janeiro (Brazilija), Montevideo (Uruguay).